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З нами Правда, з нами Справедливість, з нами Чесність і Честь

Ветерани-«афганці» Київщини з обмеже-
ними можливостями за сприяння УСВА отри-
мали інвалідні візки з Японії.

Благодійність

500 ДНІВ ВІЙНИ
Битви, які стали ключовими для України

Звільнений Херсон, 12 листопада 2022 року.

Момент звільнення Чернігівщини, початок квітня 2022 року.

(Див. 2-3 стор.)

ВІД ІМЕНІ начальника Штабу оборони Харкова генерала Сер-
гія Мельника Світлана Онищук нагородила ветеранів Афга-

ністану відзнакою «Волонтерська доблесть». Нагороди отримали
керівник організації «Волонтерське крило» Андрій Рибій, волон-
тери Тарас і Богдан Гордіїв та Ігор Мельник. 

«З 2014 року організація активно допомагає воїнам на фронті.
Від початку повномасштабної війни її представники тісно співпра-
цюють зі Штабом оборони міста Харкова. За останній рік зуміли
придбати й відправити на передову понад дві сотні автомобілів.
Взяли під опіку вимушено переселених людей, яких прийняли на
Прикарпатті. На базі своєї організації створили центр, де фактично
цілодобово допомагали переселенцям. Після підриву Каховської
ГЕС возили на Херсонщину гуманітарну допомогу. Зараз активно
допомагають нашим військовослужбовцям з реабілітацією та про-
тезуванням», – розповіла Світлана Онищук.

Андрій МАКІТРА.
Про добрі волонтерські справи воїнів-«афганців»

читайте на 5-й стор.

БЛАГОРОДСТВО І ДОБЛЕСТЬ

МОБІЛЬНІСТЬ людини у сучасному
швидко змінному світі відіграє надзви-

чайно важливу роль. Аби задовольнити потреби
більшої частини людства, мільйони працівників
різних галузей промисловості, конструкторсь-
ких бюро, винахідники й прості аматори щорічно
створюють нові покоління персональних, ван-
тажних, спортивних автомобілів, мотоциклів та
інших сучасних засобів мобільності.

У світі нині понад 1 млрд осіб з інвалідністю,
з них в Україні – близько 3 млн. Внаслідок ро-
сійсько-української війни від травм у ході бойо-
вих дій, обстрілів мирних територій та підривів
на залишених окупантами мінно-вибухових
пристроях сумна статистика людей з інвалідні-
стю, що потребують технічних засобів реабілі-
тації, зокрема інвалідних візків, щоденно
збільшується.

(Закінчення на 2-й стор.)

ДОПОМОГА ІЗ ДАЛЕКОЇ ЯПОНІЇ

Бажаю здоров’я, шановні українці, українки!
Повертаємося додому із хорошим результатом

для нашої держави, дуже важливо – для наших вої-
нів. Хороше посилення зброєю. Це й ППО, і ракети, і
бронетехніка, і артилерія.

Дуже важливо: уперше за час незалежності ми
сформували фундамент безпеки для України на
шляху до НАТО. Це конкретні гарантії безпеки, які
підтверджують топ-7 демократій світу. Ніколи раніше
в нас не було такої безпекової основи, і це рівень
«Великої сімки». На цьому фундаменті збудуємо
нову, юридично обов’язкову архітектуру двосторон-
ніх безпекових договорів із найсильнішими.

Дуже важливо: за ці два дні саміту ми прибрали
будь-які сумніви та двозначності щодо того, чи буде
Україна в НАТО. Буде! Вперше не тільки всі члени
Альянсу із цим згодні, але й відчутна більшість в Аль-
янсі енергійно наближає це. Ніколи раніше слова «ви
рівні серед рівних» для України від інших членів НАТО
ще не звучали справді змістовно. Зараз усі розу-
міють: це факт. Рівні серед рівних. І ми обов’язково
утвердимо цей факт нашою перемогою. Та вступом
у НАТО. Колись господарі Росії дуже хотіли мати свій
шлагбаум перед дверима НАТО. Ми залишили цю
російську амбіцію на маргінесі європейської історії
– за парканом нашої єдності у Європі та – ширше – у
вільному світі. Я вдячний усім, хто зараз у Вільнюсі
працював заради єдності!

Дякую пану Президенту Байдену, всій Америці за
те, що глобальна свобода реально спирається на
американське лідерство. Ми однаково прагнемо на-
дійного захисту для свободи й працюємо заради
цього разом з Америкою.

Дякую Литві за організацію цього саміту, він
справді історичний для всіх нас... Відлік нової без-
пеки. Дякую за кожен український прапор на ли-
товських вулицях – а прапорів було справді багато. І
дякую, Вільнюсе, за емоції!

Важливо, що і Литва, і Нідерланди, і Словенія, і
Албанія, і Ісландія, і представники інших країн під-
креслили, що Росія та російські воєнні злочинці по-
винні понести справедливе покарання за скоєне
проти України. Агресія повинна бути покараною.

Я дякую країнам і лідерам, які готують за кілька
тижнів початок тренування наших пілотів на F16... Ні-
дерланди, дякую! Дякую за надзвичайно вагоме лі-
дерство у Європі. Даніє, дякую! Дякую за дуже
конкретну підтримку!

Сполучене Королівство... Ріші, пане Прем’єр-мі-
ністре, я дякую за допомогу й за констатацію, що на
наступному саміті НАТО маємо зробити наступний
крок. Україна вже серед рівних в Альянсі і має бути
реальною частиною Альянсу.

Франція і пан Президент Макрон... Я дякую за го-
товність робити все необхідне, щоб звільнити від
окупантів усю нашу територію. Дякую за підтримку
разом з Америкою та Німеччиною довготривалих
програм нашої спільної сили.

Олафе, пане канцлере, дуже важливо бачити Ні-
меччину серед союзників. Всі українці вдячні вам за
додаткові «Петріоти» й ракети для них. Це захист
життя, і Німеччина вже врятувала тисячі життів. Я
дякую за готовність підтримувати нас аж до нашої
перемоги над російським терором.

Італія... Я вдячний італійцям, особисто пані
Прем’єр-міністру Мелоні за принциповість. Кожній
українській родині є за що дякувати італійській без-
пековій допомозі. Буде новий безпековий пакет. І
дуже важливо, що Італія повністю підтримує Фор-
мулу миру.

Канада... Пан Прем єр-міністр Трюдо сказав, що
Канада робитиме все, щоб членство України в НАТО
було досягнуте якнайшвидше. Дякую!

Принципова позиція Польщі... Про те, що наше

ФУНДАМЕНТ БЕЗПЕКИ ДЛЯ УКРАЇНИ
Звернення Президента Володимира ЗЕЛЕНСЬКОГО

Бажаю здоров’я, шановні українці, укра-
їнки!

Сьогодні ми на Зміїному – на нашому Зміїному,
який ніколи не підкорити окупанту, як і всю
Україну, бо ми – країна сміливих.

Сьогодні ми вшанували тут наших, українських
героїв – усіх воїнів, які билися за цей острів, які
звільнили його. І хоча це невеликий клаптик сухо-
долу посеред нашого Чорного моря, це великий
доказ того, що Україна поверне собі кожну ча-
стинку своєї території.

Я хочу подякувати – саме звідси, із цього місця
перемоги – кожному нашому воїну за ці 500 днів.

Наші Збройні Сили, наша розвідка, Нацгвардія,
наші прикордонники, Служба безпеки України,
Національна поліція, наші зв’язківці, наш народ…
Я дякую! Дякую всім, хто б’ється заради України!

І хай свобода, якої для України хотіли всі наші
герої різних часів та яку належить вибороти саме
зараз, буде шаною всім, хто віддав життя заради

України. Ми обов’язково переможемо! Обов’яз-
ково!

Слава Україні! Ми йдемо вперед. Дякую
кожному й кожній!

8 липня 2023 року.

ВІЛЬНИЙ ОСТРІВ ВІЛЬНОЇ УКРАЇНИ
Звернення Президента зранку 500-го дня війни

(Закінчення на 2-й стор.)

Представників Української Спілки ветеранів Афганістану «Во-
лонтерське крило» з Рогатина нагородили відзнакою «Волон-
терська доблесть». Про це інформує «Галка» з посиланням на
допис голови Івано-Франківської ОВА Світлани Онищук.
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(Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

Українська Спілка ветеранів
Афганістану з дня створення
включилась в активну роботу із
забезпечення технічними засо-
бами реабілітації воїнів-інтерна-
ціоналістів з інвалідністю першої
та другої груп. Очільник УСВА –
Герой України, генерал-лейтенант
Сергій Червонописький з далеких
80-х років є особою з інвалідністю
внаслідок війни першої групи. І

кому, як не йому, відомі потреба у
забезпеченні засобами мобільно-
сті та весь тягар непристосовано-
сті адміністративних установ,
навчальних закладів, соціально-
побутової сфери, наших вулиць і
доріг для руху на інвалідних візках.
Тому забезпечення інвалідними
візками є одним із пріоритетних
напрямів діяльності УСВА.

Днями біля Меморіального
комплексу воїнам України, полег-
лим в Афганістані, відбулася бла-
годійна акція передачі двох

інвалідних візків з електричним
приводом і десяти візків з ручним
приводом членам Київської
обласної СВА з обмеженими мож-
ливостями.

Це стало можливим за спри-
яння Посольства України в Японії
на чолі з Надзвичайним та Повно-
важним Послом Сергієм Кор-
сунським, військового аташе
Андрія Біленького та президента
Всеукраїнської благодійної орга-
нізації «Українська федерація
продовольчих банків» Дмитра
Стегнієнка.

Сергій Червонописький і
Дмитро Стегнієнко підписали
угоду про співробітництво у соці-
альній сфері та акт прийому-пе-
редачі інвалідних візків. Від імені
отримувачів засобів мобільності
голова УСВА подякував небайду-
жим громадянам Японії, праців-
никам Посольства України в
Японії та Дмитру Стегнієнку за гу-
манізм і милосердя, піклування
про захисників і захисниць неза-
лежності і суверенітету України,
вагому підтримку ветеранського
руху та наголосив, що у подаль-
шому засоби мобільності також
передаватимуться для потреб
захисників України.

Євген ШВАБ.
Фото автора.

8 липня минув 500-й день від початку повномасштабного
вторгнення росії в Україну. «Фокус» зібрав головні події та битви
цієї війни, яка триває вже півтора року: від спроби захоплення
Києва окупаційними військами рф до поставок ЗРК Patriot, танків
Leopard 2 і підготовки до контрнаступу ЗСУ.

ФУНДАМЕНТ БЕЗПЕКИ ДЛЯ УКРАЇНИ
Звернення Президента Володимира ЗЕЛЕНСЬКОГО

Благодійність

ДОПОМОГА ІЗ ДАЛЕКОЇ ЯПОНІЇ

членство в Альянсі – це не лише наша безпека, це
безпека всього нашого регіону щонайменше. І дуже
важливо, що Польща підтримує Україну на шляху в
Альянс – міцно, енергійно. Дякую!

Пан Президент Ердоган і Туреччина... Він сказав
сьогодні, що справді бачить, що Україна наближа-
ється до членства в Альянсі. Це багато означає. Я
дякую! Дякую й за принциповий захист безпеки у
Чорному морі... Туреччина робить історичні речі для
нас усіх.

Президент Ердоган, як і Прем єр-міністр Норвегії,
говорив сьогодні про реконструкцію... Чіткість зо-
бов’язань партнерів – це те, що надзвичайно важ-
ливо. Дякую за це!

Дякую Норвегії за відчутне лідерство, за всю ту
підтримку, яка вже надана... Зараз є готовність Нор-
вегії приєднатися до «Групи семи» і в гарантіях без-
пеки для України на шляху в НАТО. Дуже вдячний!

Також Португалія, Швеція, Нідерланди висловили
готовність приєднатися до гарантій безпеки для
України... Дякую! Ми зробимо цю систему справді
розгалуженою та дієвою.

Пан Президент Румунії... Дякую за роботу над
хабом для тренування пілотів. Дякую за підтримку
нашої співпраці на Дунаї та в Чорному морі. Дякую
за надзвичайно добрі та шляхетні слова про наших
воїнів, про весь український народ.

Греція теж приєднується до довгострокової під-
тримки України. Я дякую за це!

Чорногорія, дякую за вибір на користь безпеки,
свободи для всіх у Європі, дякую за оборонну під-
тримку!

Іспанія продовжить та збільшить програми ліку-
вання та реабілітації наших воїнів і ветеранів. Я
дякую за допомогу в цій дуже чутливій справі!

Болгарія готує новий пакет безпекової допомоги
та, впевнений, дуже енергійно працюватиме разом
з усіма в межах Ради Україна – НАТО. Дякую!

Словаччина та особисто пані Президент... Дякую
за те, що ви щиро допомагаєте й щиро робите свою
країну одним із європейських лідерів у захисті наших
фундаментальних цінностей.

Латвіє, дякую за віру в Україну та за відчутну обо-
ронну підтримку! Естоніє, дякую за ініціативу щодо
снарядів, яка реально зміцнює і змінює історію Єв-
ропи на краще й наближає мир. Дякую й за політичну
підтримку на саміті.

Люксембург, незмінно принциповий. Дуже дякую!
Чехіє, за всю передану зброю дякую й за техніку,
дякую за гвинтокрили... Буде й новий оборонний
пакет.

Албанія, максимально чітко: Україна буде в НАТО,
а Росія буде відповідати за агресію. Як влучно сьо-
годні сказав Прем єр-міністр Рама, політика Кремля
нагадує гімн Росії: слова різні, а музика одна й та
сама. Загроза одна й та сама. НАТО – це відповідь.

Бельгія – дякую за принциповість у питанні про
репарації від Росії та за очевидну підтримку того
факту, що Україна – за столом у НАТО з усіма.

Північна Македоніє, дякую за чітку підтримку
українського внеску у спільну безпеку!

Фінляндіє, я дякую за допомогу й дякую за дуже
важливі слова сьогодні про те, що невдовзі укра-
їнські солдати будуть навчати свого досвіду армії
інших членів НАТО. Це правда. Досвід переможців –
це завжди сильно.

І Угорщина... Такий саміт, що всі були цілком кон-
структивними. Дякую!

Окремо хочу подякувати пану Президенту Євро-
пейської ради Шарлю Мішелю, пані Президентці Єв-
рокомісії Урсулі фон дер Ляєн та Генеральному
секретарю НАТО Єнсу Столтенбергу. Як завжди,
проєвропейські, а отже, проукраїнські.

Звичайно, Австралія та Японія як гаранти безпеки
– дякую! Я дякую, що мир і справедливість сьогодні
стали ближчими, а Україна – міцнішою.

Слава Україні!
13 липня 2023 року.

(Закінчення. Початок на 1-й стор.)

Історія, яку пам’ятатимемо

ЗСУ під Харковом.
Фото DW.

Спалена техніка на вулиці Вокзальній у Бучі Київської області
після запеклих боїв, 1 березня 2022 року. 

Київська битва
Збройне вторгнення росії в

Україну розпочалося 24 лютого
2022 року о 5 ранку за київсь-
ким часом. Російські військові
здійснили точкові ракетні
удари по Києву та військових
об'єктах навколо столиці, що
змусило столицю розпочати
підготовку до оборони. Ча-
стина населення спробувала
покинути місто, тоді як чоло-
віки, які залишилися, записува-
лися в територіальну оборону й
отримували зброю.

Того ж дня російські війська
увійшли до Київської області з
півночі і незабаром захопили
контроль над Чорнобильською
атомною електростанцією.
Після масованого авіанальоту
російські війська висадили де-
сант у вантажному аеропорту
«Антонов» (Гостомель), що роз-
ташований за 25 кілометрів від
Києва. 

Згідно з даними Королівсь-
кого об'єднаного інституту
оборонних досліджень, росій-
ські війська планували захо-
пити Київ протягом 72 годин.
Їхня стратегія включала конт-
роль основних маршрутів у
місті, а потім повітряно-де-
сантні війська повинні були за-
хищати ключові зони. Але
спроба оточити Київ провали-
лася, російські війська були
відкинуті від столиці.

Спроба оточити Київ не вда-
лася. Згідно з даними експер-
тів, російські збройні сили були
відкинуті від української сто-
лиці і перебували в процесі
оточення. Після чергового ра-
унду переговорів між росією і
Україною 29 березня заступник
міністра оборони рф Олек-
сандр Фомін заявив про рі-
шення істотно скоротити
військову активність на на-
прямку Києва і на Чернігівсь-
кому напрямку. Міністр
оборони рф Сергій Шойгу під-
твердив, що росія може припи-
нити бойові дії в Києві та інших
містах і зосередитися на Дон-
басі.

30 березня Міністерство
оборони рф заявило, що вони
виконали всі поставлені за-
вдання на напрямку Києва та
Чернігова і зараз проводять
планове перегрупування
військ. Заяви цих дій були зу-

стрінуті скептично владою
України, США та деякими євро-
пейськими країнами. Однак за
кілька днів ці дані підтверди-
лися: 1 квітня розпочався від-
ступ російських військ, а 2
квітня Міністерство оборони
України офіційно оголосило
про повний відступ російських
військ з усієї Київської області
та повернення контролю над
цією територією.

Харківська
операція

У ніч на 24 лютого Харків і
область були приголомшені
серією вибухів. Ворожі колони
техніки перетнули український
кордон, і повномасштабне
вторгнення почалося. У пер-
ший день ворожі танки і БТР
досягли окружної дороги Хар-
кова, а місто піддалося об-
стрілу.

Однак українським захисни-
кам вдалося зупинити наступ
на місто з мільйонним на той
момент населенням. Російські
військові окупували майже по-
ловину області, але Харків
зумів утриматися. Мирні гро-
мадяни шукали притулок у
метро, тисячі людей були ева-
куйовані. Жителі Харківської
області сподівалися на звіль-
нення. 20 березня Збройні
сили України витіснили супро-
тивника з Гусарівки – села, яке
контролювалося російськими
спецпризначенцями.

На початку осені розпочався
масштабний контрнаступ укра-
їнських сил. Запеклі бої розго-
ралися неподалік окупованої
Балаклії. За кілька днів укра-
їнські бійці увійшли в місто, де
їх радо зустрічали мирні жи-
телі.

8 вересня стало офіційним
Днем визволення Балаклії в цій
війні, коли росія заявила про
відступ з області.

На території Харківщини
солдати окупаційної армії
вбили сотні мирних українців.
Місця поховань було виявлено
поблизу Ізюма та інших насе-
лених пунктів області.

Визволення
Херсона

Унаслідок вторгнення в
Україну російські війська ото-
чили місто Херсон наприкінці
лютого й окупували його при-
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близно 2 березня після жорсто-
ких боїв у попередні дні.

У вересні 2022 року росія
оголосила про анексію Хер-
сонської області разом із
трьома іншими областями, що
викликало широкий осуд у світі.

Після знищення Україною ло-
гістичних шляхів окупантів 9 ли-
стопада російський генерал
Сергій Суровікін оголосив про
відведення військ з Херсона і пів-
нічного берега Дніпра, розу-
міючи, що російське угруповання
не може забезпечуватися.

10 листопада з'явилося ві-
део, на якому видно, як у Снігу-
рівці майорить український
прапор. Українські сили також
відновили контроль над селом

Киселівка, яке розташоване за
15 кілометрів на північний захід
від Херсона. Того самого дня
Головнокомандувач Збройних
Сил України Валерій Залужний
заявив, що з 1 жовтня укра-
їнські війська повернули під
контроль 41 населений пункт
під Херсоном.

За оцінками українських чи-
новників, до вечора 10 листо-
пада половина російських
військових була виведена через
Дніпро. Вранці 11 листопада
були помічені російські піхо-
тинці, які переміщалися через
понтонний міст на східний
берег. Українські бронетехнічні
засоби і колони наближалися
до самого Херсона, проходячи
повз міста i села, де їх зу-
стрічали радісні люди з прапо-
рами.

Поки російські війська від-
ступали через Дніпро, укра-
їнські війська просувалися далі
в Херсонську область і прилеглі
території. 11 листопада Зброй-
ні Сили України успішно увій-
шли в місто Херсон, звільнивши
його, а також правобережжя
Херсонської області. Під час
просування українських військ
виникли побоювання, що росій-
ські сили можуть влаштувати
пастку, тому ЗСУ рухалися з
обережністю. Було виявлено
міни і міни-пастки, що станов-
лять небезпеку як для військо-
вих, так і для мирного насе-
лення. Українські військові роз-
почали роботу з їх знешкод-
ження, але кілька людей дістали
поранення, а один загинув. У
той час як українські війська
просувалися до міста, не було
виявлено засідок, і спостерігачі
описали відступ російських сил
як «розгром».

Провал зимового
наступу рф

У другій половині січня 2023
року російські окупаційні вій-
ська розпочали новий масова-

ний наступ з метою взяття міста
Вугледар. У цей період росіяни
здійснили новий штурм Вугле-
дара силами російських частин
— 40-ї та 155-ї бригади морсь-
кої піхоти Тихоокеанського
флоту рф. Штурм вівся відразу
з кількох напрямків. Під час цієї
операції, вночі на 24 січня, було
збито три російські ударні вер-
тольоти Ка-52, які прикривали
атаку росіян.

Протягом 29 і 30 січня росій-
ські війська продовжували на-
земні атаки на заході Донецької
області. Українські війська ус-
пішно відбили російські атаки
поблизу села Побєда (вздовж
траси Донецьк – Вугледар) і
Вугледара.

Після тижневого штурму ро-
сійські війська просунулися до
Вугледара на відстань до 2 км з
подальшою метою оточення
міста. Українські війська, які на-
полегливо оборонялися під Вуг-
ледаром протягом тижня,
завдали важких втрат окупан-
там.

9 лютого Сили оборони
України розгромили численну
штурмову бронегрупу росій-
ських військ, включно з тан-
ками, бойовими машинами пі-
хоти, бронетранспортерами та
інженерними машинами розго-
родження. У цій битві брала
участь 72-га окрема механізо-
вана бригада, 55-та окрема ар-
тилерійська бригада і 35-та
окрема бригада морської пі-
хоти Збройних Сил України.

За тиждень боїв російські
війська втратили близько 130
одиниць техніки, зокрема 36
одиниць танків.

З квітня 2022 року Вугледар
став одним із вузлів оборони
української армії на півдні До-
нецької області. Для України це
місто є важливим плацдармом
для наступу на Волноваху і Ма-
ріуполь, а також для чинення
тиску на окупований Донецьк.

Неподалік Вугледара прохо-

дить ділянка залізниці Волно-
ваха – Донецьк, яка має страте-
гічне значення. Однак ця ді-
лянка залізниці була частково
зруйнована і перетинала лінію
розмежування з 2014 по 2022
роки.

Битва за Бахмут
Битва за місто Бахмут, неве-

ликий населений пункт на До-
неччині, стала найтривалішою і
найкровопролитнішою битвою
під час поточної війни. Най-
манці ПВК «Вагнер» зазнали ве-
личезних втрат у спробі прор-
вати оборону українських сил.
На саміті G7 у Хіросімі Прези-
дент США Джо Байден за-
явив, що ці втрати становлять

близько ста тисяч осіб. Укра-
їнська армія також зазнала
значних втрат у цій битві, і
обидві сторони продовжують
платити високу ціну. Незва-
жаючи на це, битва все ще три-
ває, хоча багато військових
експертів прогнозують швидке
взяття Бахмута Силами обо-
рони України.

У травні 2022 року російські
сили, які вже окупували пів-
денні регіони України і невдало
атакували Київ, переключили
свої зусилля на схід з метою за-
хоплення територій у Лугансь-
кій і Донецькій областях. На той
час російські війська перебу-
вали досить далеко від Бах-
мута, оскільки лінія фронту
проходила на схід. Однак у
травні вони змогли захопити
місто Попасну в Луганській
області. Захоплення цього
міста, розташованого на па-
горбі за 30 кілометрів на схід від
Бахмута, дало змогу росій-
ським військам зайняти вигідні
позиції для обстрілу великих
міст Донбасу: Лисичанська на
півночі та Сєвєродонецька, а
також самого Бахмута на за-
ході. Після відступу українських
сил із Попасної Бахмут почав
піддаватися масованим арти-
лерійським обстрілам.

На початку липня українські

Збройні Сили були змушені по-
кинути місто Лисичанськ. За-
хоплення цього важливого
плацдарму дало змогу росій-
ським військам перетнути кор-
дон Луганської та Донецької
областей і розпочати широко-
масштабний наступ, який охоп-
лював міста Сіверськ, Соледар
і, зрештою, Бахмут. Українсь-
ким силам вдалося зупинити
супротивника під містом Сі-
верськ, однак російські війська
просунулися далі на південь у
Донецькій області.

У Соледарі до серпня вони
зайняли східні околиці міста,
хоча надалі наступ сповіль-
нився, а в Бахмуті вони пі-

дійшли до міських околиць. На
початку серпня російські вій-
ська почали штурмувати укра-
їнські позиції на півдні та
південному сході міста. Незва-
жаючи на деякі початкові ус-
піхи, до кінця серпня російські
сили так і не змогли просуну-
тися далі навколишніми Бахмут
селищами.

Згодом битва за Бахмут пе-
рейшла у фазу позиційних боїв

з усталеним фронтом і регуляр-
ними артилерійськими пере-
стрілками. У цей період однією
з основних сил російських
військ у Бахмуті стали найманці
з приватної військової компанії
«Вагнер».

20 травня Євген Пригожин
повідомив про повний контроль
над Бахмутом і оголосив про
плани вивести найманців із
міста. Утім, в українському
командуванні цю інформацію
не підтвердили. Згідно з пові-
домленнями заступниці міні-
стра оборони Ганни Маляр,
українські захисники досі конт-
ролюють приватний сектор у
Бахмуті. При цьому бійці ЗСУ
просуваються з флангів і зай-
мають висоти в передмісті
міста, що незабаром може при-
звести до його деокупації.

Постачання західної
зброї та анонс
контрнаступу

України
Починаючи з березня 2023

року Україна почала отриму-
вати обіцяну військову техніку,
на яку так чекали українські за-
хисники для деокупації терито-
рій, захоплених росією.

На початку червня західні
ЗМІ опублікували цілий вал
новин про те, що довгоочікува-
ний контрнаступ ЗСУ почався.
Однак 8 червня в Генеральному
штабі ЗСУ спростували цю ін-
формацію. Варто зазначити,
що донині немає офіційних заяв
про початок контрнаступу. А су-
дячи із заяв бійців на фронті,
зараз триває підготовка і роз-
відка бою на різних напрямках,
включно із Запорізькою обла-
стю.

Трохи пізніше, 15 червня,
радник глави Офісу Президента
Михайло Подоляк зазначив, що
контрнаступ ще не почався, а
дії Сил оборони можна охарак-
теризувати як «тестування» на
лінії фронту.

Однак уже 21 червня Пре-
зидент України Володимир
Зеленський заявив, що на
фронті заміновано близько
200 тисяч квадратних кіломет-
рів, тому контрнаступ ЗСУ не
вдається реалізувати в ко-
роткі терміни.

Ігаль ЛЕВІН, 
Володимир ПЄНОВ.

500 ДНІВ ВІЙНИ
БИТВИ, ЯКІ СТАЛИ КЛЮЧОВИМИ ДЛЯ УКРАЇНИ

ЗСУ в Бахмуті.

Жителі Херсона зустрічають українських захисників.

Українські воїни в Бахмуті.

Українські бійці встановлюють національний прапор на острові
Зміїний в Чорному морі (Одеська область). Фото опубліковане 7
липня 2022 року. Бої в Соледарі.
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Соціальний захист

Начальник Тернопільської обласної військової адміністрації
Володимир Труш вручив грошові сертифікати на придбання житла
ветеранам- «афганцям» – інвалідам війни першої та другої групи,
які перебували на квартирному обліку для отримання або покра-
щання житла. 

Уряд затвердив План заходів із відзначення у 2023 році Дня
пам’яті захисників України.

Уряд погодив запропоновані Мінветеранів зміни до законодав-
ста щодо залучення ветеранів до підготовки громадян до націо-
нального спротиву.

За ініціативи Мінветеранів уряд розширив перелік обов'язкових
для надання через ЦНАП адміністративних послуг для ветеранів
та їхніх родин.

Офіційно

ВІДПОВІДНО до розпорядження Кабінету Міністрів України Тернопіль-
ській області було виділено понад 27 мільйонів гривень. За ці кошти

14 ветеранам-«афганцям» буде виплачено грошову компенсацію на при-
дбання житла. Серед тих, хто отримав ці сертифікати, є і наші бойові по-
братими, які воюють зараз на фронті.

Вручаючи грошові сертифікати, Володимир Труш подякував ветеранам
за активну роботу з військово-патріотичного виховання молоді, волон-
терську допомогу армії, службу в Збройних Силах України, відвагу та не-
скореність духу. Василь КОГУТ,

перший заступник голови
Тернопільської обласної організації УСВА.

СЕРТИФІКАТИ НА ЖИТЛО
ДЛЯ ВЕТЕРАНІВ

ПРОЄКТ РОЗПОРЯДЖЕННЯ
Кабінету Міністрів України

«Про заходи з відзначення у 2023
році Дня пам’яті захисників Украї-
ни, які загинули в боротьбі за неза-
лежність, суверенітет і територі-
альну цілісність України» розробили
фахівці Мінветеранів задля продов-
ження сформованих в українському
суспільстві традицій відзначення
Дня пам’яті захисників України, пат-
ріотичного виховання молоді, спри-
яння усвідомленню українським
суспільством ціни незалежності
нашої держави та необхідності гід-
ного вшанування пам’яті захисників
і захисниць, які загинули за нашу
свободу і незалежність.

Заплановані такі національно-
патріотичні заходи:

• Всеукраїнська акція пам’яті
«Сонях»;

• щорічний забіг пам’яті загиб-
лих воїнів «Шаную воїнів, біжу за
героїв України»;

• виставки знищеної військо-
вої техніки та озброєння зброй-
них формувань рф на території
України;

• урочисте покладання квітів
на Михайлівській площі біля
Стіни Пам’яті у Києві та інших на-
селених пунктах України.

Також заплановано прове-
дення тематичних виставок і пуб-
лікації наукових праць, збірок
документів і матеріалів, енцикло-
педичних, довідкових, науково-
популярних та інших видань,
присвячених вшануванню захис-
ників і захисниць України.

Нагадаємо, Указом Прези-
дента України від 23 серпня
2019 року №621/2019 установ-
лено в Україні День пам’яті за-
хисників України, які загинули в
боротьбі за незалежність, суве-
ренітет і територіальну ціліс-
ність України, що відзначається
29 серпня.

ЗГАДАЄМО ЗАГИБЛИХ

У НАГОДІ БОЙОВИЙ
ДОСВІД ВЕТЕРАНІВ

ЙДЕТЬСЯ про внесення змін
до Закону України «Про ос-

нови національного спротиву»,
якими передбачається можливість
залучення ветеранів війни до орга-
нізації та здійснення завдань підго-
товки громадян України до націо-
нального спротиву з урахуванням
отриманого ветеранами війни бо-
йового досвіду.

Відповідний проєкт підтримано
на черговому засіданні Кабінету Мі-
ністрів України.

Майбутніми змінами до чинного
закону також розширюється склад
суб’єктів, відповідальних за здій-

снення початкової загальновійсько-
вої підготовки громадян шляхом
додавання Мінветеранів.

«Необхідність внести зміни до
закону про основи національного
спротиву продиктовані умовами
сьогодення. Тому ми пропонуємо
імплементувати в систему освіти
практичний досвід захисту України,
які набули наші ветерани й вете-
ранки. Сподіваємося, що найближ-
чим часом проєкт закону буде
розглянутий і ухвалений парламен-
том», — зазначив перший заступ-
ник міністра у справах ветеранів
Олександр Порхун.

ВІДПОВІДНІ зміни до розпо-
рядження Кабінету Міністрів

України від 16 травня 2014 р. №
523 «Деякі питання надання адмі-
ністративних послуг органів вико-
навчої влади через центри
надання адміністративних послуг»
внесено на засіданні уряду.

Для ветеранів війни, членів їхніх
сімей, родин загиблих захисників і
захисниць України, особам з інва-
лідністю внаслідок війни стануть
доступні послуги у ЦНАПах, зо-
крема, щодо встановлення стату-
сів, видачі/заміни посвідчень,
продовження дії документів, при-
значення грошової допомоги чи
компенсації тощо.

Як зазначила міністр у справах
ветеранів України Юлія Лапутіна,
надання належного якісного сер-
вісу ветеранам війни, членам їхніх
сімей та родинам полеглих воїнів є
одним із пріоритетних завдань,
визначених урядом в межах фор-
мування комплексної ветеранської
політики. Для цього Мінветеранів
вже реалізує окремі партнерські

проєкти з місцевими органами
влади щодо відкриття «єдиних
вікон» для ветеранів. 

«Цифровізація ветеранських
послуг та їх доступність – у пріо-
ритеті Мінветеранів. Держава і
суспільство мають бути готовими
до масового повернення укра-
їнських захисників і захисниць
після перемоги, сприяти їхній
якісній і безпроблемній реінтег-
рації до родин, своїх громад. А
людиноцентричний підхід до на-
дання послуг дозволить зміцнити
соціальну єдність та додасть
стійкості державі. Дякую всім за
готовність до співпраці з Мінве-
теранів», – наголосила міністр
Юлія Лапутіна.

Ухвалений документ розроб-
лено фахівцями Міністерства у
справах ветеранів України на ви-
конання кроку 242 Плану пріори-
тетних дій уряду на 2023 рік, а
також для приведення чинного
розпорядження №523 у відповід-
ність до Закону України від
15.03.2022 № 2121-IX.

ПОСЛУГИ СТАЮТЬ
ДОСТУПНІШИМИ

ВІДПОВІДНИЙ ПРОЄКТ поста-
нови КМУ, що розроблений фа-

хівцями Мінветеранів на виконання
завдання Прем'єр-міністра України,
ухвалено під час засіданні Кабінету Мі-
ністрів України. Йдеться про процедуру
встановлення факту безпосередньої
участі у захисті України цивільних осіб,
починаючи з 24 лютого 2022 року, які
офіційно не були у складі жодної з укра-
їнських сил безпеки та оборони.

На жаль, внаслідок поранень, кон-
тузій, каліцтв або захворювань під час
безпосередньої участі в обороні країни
від російських окупантів багато таких
цивільних стали особами з інвалідністю
або загинули (померли). У зв’язку з
цим Законом № 2864 таких осіб відне-
сено до осіб з інвалідністю внаслідок
війни, а рідних осіб, що загинули – до
членів сімей загиблих захисників і за-
хисниць України.

Завдяки ухваленому проєкту поста-
нови Мінветеранів матиме можливість
організовувати та координувати ро-
боту з питань встановлення факту уча-
сті таких осіб у заходах, необхідних для
забезпечення оборони України, захи-
сту безпеки населення та інтересів

держави у зв’язку з військовою агре-
сією російської федерації проти
України.

Рішення про безпосередню участь
цивільних осіб у захисті України буде
прийматися утвореною Мінветеранів
міжвідомчою комісією за заявою вста-
новленого зразка та на основі:

• довідки командира військової ча-
стини;

• за її відсутності – засвідчених но-
таріусом двох свідчень або свідчення
командира підрозділу, в зоні відпові-
дальності якого перебувала особа.

За результатами розгляду Мінвете-
ранів видаватиме особам, зазначеним
у рішенні міжвідомчої комісії:

• довідку за формою згідно з додат-
ком 6 до постанови КМУ №413 – для
осіб з інвалідністю внаслідок війни;

• довідку за формою згідно з додат-
ком до постанови КМУ №740 – для
членів сімей загиблих (померлих) за-
хисників і захисниць України.

Такі довідки будуть однією з не-
обхідних підстав для подальшого
встановлення органами соцзахисту

населення одного із статусів: особи з
інвалідністю внаслідок війни або члена
сім’ї загиблого (померлого) захисника
чи захисниці України.

Також найближчим часом фахівці
Мінветеранів проведуть низку робо-
чих зустрічей з представниками
українських добровольчих форму-
вань, членами родин полеглих доб-
ровольців, аби обговорити можливі
шляхи допомоги їм у зборі необхід-
них документів для пришвидшення
процедури розгляду комісією та на-
дання відповідних статусів.

«Наразі Мінветеранів плідно спів-
працює з усіма дотичними держав-
ними органами, громадськістю,
підрозділами з питань соціального
захисту обласних і міських адмініст-
рацій, аби налагодити дієві механізми
з надання цивільним громадянам, які
брали участь у захисті України, відпо-
відних статусів. Доступно та, водно-
час, з унеможливленням зловживань
у цих питаннях», – наголосила міністр
у справах ветеранів України Юлія Ла-
путіна.

ВСТАНОВЛЕННЯ СТАТУСУ
ДЛЯ ЦИВІЛЬНИХ ЗАХИСНИКІВ

За ініціативи Мінветеранів уряд затвердив порядок встанов-
лення факту безпосередньої участі цивільних осіб у захисті
України для надання відповідних статусів.

ЙДЕТЬСЯ про внесення змін до
постанови КМУ від 20.08.2014

№ 413 «Про затвердження Порядку на-
дання та позбавлення статусу учасника
бойових дій осіб, які захищали неза-
лежність, суверенітет та територіальну
цілісність України і брали безпосе-
редню участь в антитерористичній опе-
рації, забезпеченні її проведення чи у
здійсненні заходів із забезпечення на-
ціональної безпеки і оборони, відсічі й
стримування збройної агресії росій-
ської федерації у Донецькій та Лугансь-
кій областях, забезпеченні їх
здійснення, у заходах, необхідних для
забезпечення оборони України, захи-
сту безпеки населення та інтересів
держави у зв’язку з військовою агре-
сією російської федерації проти
України» з метою приведення її у від-

повідність до Закону України від
12.01.2023 № 2864-IX.

Тарас Мельничук повідомив, що
згідно з ухваленими урядом змінами
передбачено надання можливості Мін-
ветеранів встановлювати статус учас-
ника бойових дій особам, які «з 24.02. по
25.03.2022 згідно з ЗУ „Про забезпе-
чення участі цивільних осіб у захисті
України“ або у складі добровольчих
формувань у взаємодії із Збройними
Силами України, Міністерством внутрі-
шніх справ України, Державною при-

кордонною службою України, Націо-
нальною поліцією, Національною гвар-
дією України, Службою безпеки України
та іншими утвореними відповідно до за-
кону військовими формуваннями та
правоохоронними органами брали
участь у здійсненні заходів, необхідних
для забезпечення оборони України, за-
хисту безпеки населення та інтересів
держави у зв’язку з військовою агресією
рф проти України, перебуваючи безпо-
середньо в районах та у період здій-
снення зазначених заходів».

РОЗШИРЕНО ПЕРЕЛІК ОСІБ,
ЯКІ МОЖУТЬ ОТРИМАТИ СТАТУС УБД

Кабінет Міністрів України вніс зміни до постанови про надання
статусу учасника бойових дій і збільшив коло осіб, які можуть от-
римати статус УБД, тепер його можуть отримати добровольці.
Про це повідомив представник Кабінету Міністрів України у Вер-
ховній Раді Тарас Мельничук.

ПРО ЦЕ НАГОЛОСИВ перший за-
ступник міністра у справах вете-

ранів України Олександр Порхун під час
публічної дискусії “Нові підходи до жит-
лової політики”, що відбулася за ініціа-
тиви Міністерства розвитку громад,
територій та інфраструктури України.

Захід присвячено пошуку ефектив-
ного механізму забезпечення українсь-
ких громадян доступним житлом,
фінансуванню житлових програм, а
також створенню нової системи житло-
вого законодавства. Участь у дискусії
взяли представники парламенту, Офісу
Президента, міністерств і відомств, між-
народних організацій, органів регіо-
нальної і місцевої влади, громадських
організацій.

Олександр Порхун зазначив, що за
офіційними даними станом на квітень
цього року на квартирному обліку в
Україні перебувають понад 35000 вете-
ранів війни. Зокрема, 29017 з числа ве-
теранів війни, які з 2014 року стали на
захист держави в період проведення
антитерористичної операції, операції

об`єднаних сил і заходів оборони, з них
1997 – особи з інвалідністю першої-дру-
гої групи внаслідок війни, 1015 – особи
з інвалідністю третьої групи внаслідок
війни, 488 – сім’ї загиблих (померлих)
захисників і захисниць.

Водночас з початком повномас-
штабного російського вторгнення в
Україну на захист рідної землі до лав
Сил безпеки і оборони залучено понад
1 млн осіб. І після перемоги вони отри-
мають статус ветерана війни, зокрема,
учасника бойових дій, з відповідними
соціальними гарантіями, в тому числі й
у забезпеченні житлом. Враховуючи на-
слідки війни і потреби у відбудові країни,
фінансові ресурси державного і місце-
вих бюджетів  будуть обмежені для за-
безпечення гарантій, які визначені
чинним Законом “Про статус ветеранів
війни, гарантії їх соціального захисту”.

«Тому система соціального захисту в
сфері забезпечення житлом ветеранів
війни та членів їхніх сімей потребує змін
і нових підходів. Держава має створити
умови, за яких кожний громадянин ма-
тиме змогу побудувати собі житло, при-
дбати його у власність або взяти в
оренду», – наголосив Олександр Пор-
хун.

За його словами, наразі на держав-
ному рівні необхідно передбачити ко-
роткострокові й довгострокові рішення
щодо забезпечення житлом українських
захисників та їхніх родин.

Серед короткострокових такими мо-
жуть бути доступна соціальна оренда
житла державної чи комунальної форми
власності, створення фондів соціаль-
ного орендного житла (без права на
приватизацію), соціальна підтримка ве-
теранів війни шляхом компенсації вит-
рат за тимчасове розміщення (6 місяців
і більше).

На довгостроковий період потенцій-
ними рішеннями можуть стати державні
гарантії для осіб з інвалідністю шляхом
виплати грошової компенсації за житло,
доступна іпотека з компенсацією від-
соткової ставки або першочергового
внеску.

«Мінветеранів наразі працює над
розробкою нового закону про основні
засади державної ветеранської полі-
тики та впровадженням нових про-
грам соціальної підтримки ветеранів
війни та членів їхніх сімей. Зокрема,
це компенсація відсоткової ставки за
доступною іпотекою та компенсація
витрат за тимчасову оренду житла
державної чи комунальної власності.
Впевнений, що сьогоднішній старт
обговорення оновленої житлової по-
літики України буде реалізований в
практичні робочі групи, які напрацю-
ють сучасні підходи і надійні, а го-
ловне, дієві механізми у забезпеченні
доступним житлом українських гро-
мадян, захисників і захисниць», – на-
голосив Олександр Порхун.

ЖИТЛОВЕ ЗАКОНОДАВСТВО
ПОТРЕБУВАТИМЕ ЗМІН

В оновленому житловому
законодавстві України мають
бути враховані потреби у за-
безпеченні доступним житлом
ветеранів війни та членів їхніх
сімей. Адже після перемоги у
російсько-українській війні
кількість осіб цієї категорії з
урахуванням членів родин за-
гиблих захисників і захисниць
перевищуватиме мільйон.



ТРЕТІЙ ТОСТ 5
Благодійність

МИ ВИСТОЯЛИ! ВДЯЧНІ ЗА ДОПОМОГУ

УКРАЇНА ВЕДЕ небачену в іс-
торії битву за своє існу-

вання. Нас хочуть знищити, тому
що в нас є свобода, своя мова і
культура. А найголовніше, що ми,
українці, маємо незалежну дер-
жаву. 

Біда, яка прийшла разом з вій-
ною, своїми чорними крилами
торкнулася майже кожної родини.
Щоденно гинуть люди від куль,
снарядів і ракет,  кожен з нас під
прицілом у ворога. 

Ми, українці, маємо спільну долю
– жити разом і битися разом до
кінця, до повної перемоги над воро-
гом. А ще ми потребуємо допомоги
саме зараз, бо кожна хвилина – це
чиєсь життя, пролита кров, одним
словом – біда. В народі кажуть:
«Чужої біди не буває». І не може бути.

З підривом окупантами Ка-
ховської ГЕС було підтоплено ба-
гато населених пунктів. Ворог не
тільки перешкоджав евакуації по-
терпілих, а й підло обстрілював їх
з усіх видів зброї.

Зі сходом води в основне русло
Дніпра на Херсонщину з усієї
України почала надходити допо-
мога. Шепетівська спілка ветера-
нів Афганістану теж долучилася до
цієї місії. Через засоби масової ін-
формації спілчани  звернулися по
допомогу до земляків. У сільських
громадах Вербовецького, Михай-
люцького, Мокіївського староста-
тів місцеві «афганці» разом з
активістами організували збір гу-
манітарної допомоги, яку потім
доставили до центру збору в Ше-

петівці  – храму Віри, Надії, Любові
та їх матері Софії.

Така допомога надходила також
зі Славути, Нетішина, Білогір’я, По-
лонного. Чимало благодійників
було і серед приватних підприєм-
ців. Зібрано понад 30 тонн гумані-
тарної допомоги. А це – картопля,
продукти довготривалого збері-
гання, одяг для дорослих і дітей,
дитячі та інвалідні візочки, електро-
генератор та інше необхідне майно.

28 червня колона з чотирьох
автомобілів рано-вранці виру-
шила в дорогу, отримавши благо-
словення від настоятеля храму
Віри, Надії, Любові та їх матері
Софії протоієрея Анатолія Вере-
сюка. Старший колони – протоіє-
рей Федір Вересюк особисто вів

одну із вантажівок запланованим
маршрутом.

Задля безпеки колона заночу-
вала у Миколаєві і вранці прибула у
перший пункт вигрузки – у  багато-
страждальну і знамениту на весь
світ Чорнобаївку. За допомогою
представників громади та пара-
фіян храму Ікони Божої Матері було
оперативно розвантажено основну
частину гуманітарної допомоги.
Згодом вона була розсортована та
роздана тим, хто її потребував.

Наступна зупинка – у центрі Хер-
сона, де вже очікували настоятель
собору отець Афанасій та волон-
тери з групи «Як поїздка» Карен і
Марія з представниками громади,
які швидко розвантажили дві автівки
з гуманітаркою, яку потім розвезли
для жителів обласного центру.

На знак подяки Карен і Марія
подарували гостям два бронежи-
лети, які будуть використовува-

тись у майбутніх поїздках з гума-
нітарною місією.

Ще одна тепла зустріч відбу-
лася з херсонськими «афган-
цями», яким передали дизельний
генератор і гуманітарну допомогу
від шепетівчан і безпосередньо
від Шепетівської СВА. Заступник
голови обласної СВА Віктор Євге-
нович Кірєєв подарував держав-
ний прапор з підписами херсон-
ських «афганців» і книги. 

Виконавши план поїздки, всі
повернулися без пригод до Ше-
петівки.

На сторінках нашої газети хо-
четься подякувати всім, хто допо-
магав у зборі всього необхідного
та коштів на пальне і продукти. Дя-
куємо голові Синодального відділу
у справах молоді архієпископу Іоні
за підтримку цієї благородної місії
і всім небайдужим громадянам.
Нехай Господь береже всіх нас.
Україна понад усе! Слава ЗСУ!

Володимир ПИПИЧ, 
член Шепетівської СВА,

учасник бойових дій
в Афганістані.

Допомога нашій армії, во-
лонтерська і гуманітарна ді-
яльність стали провідним
напрямом роботи Шепетівсь-
кої спілки ветеранів Афгані-
стану в цей непростий час.

ЧУЖОЇ БІДИ НЕ БУВАЄ

Війна триває. Звичайно, серед наших мужніх захисників на полі
бою є поранені. Реабілітація військовослужбовців, які отримали
травми, контузії, потребує досить тривалого часу. А ще – терпіння
пораненого та допомоги з боку медичного персоналу.

НИНІ ВАЖЛИВО не тільки створювати центри реабілітації, а й
підтримувати ті, що працюють. Не стоїть осторонь цієї про-

блеми й Шепетівська СВА. Днями її голова Валерій Окорський за до-
рученням Полонської СВА та Шепетівської волонтерської організації
«Ветеран» передав до відділення реабілітації Хмельницького шпи-
талю інвалідів і ветеранів війни два холодильники, засоби індивіду-
ального пересування – милиці, два інвалідних візки, ходунки на
колесах, а також медикаменти. Транспортні послуги для доставки
благодійної допомоги безкоштовно надав член Шепетівської СВА
Іван Федас.

ДЛЯ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПОРАНЕНИХ

ПІСЛЯ ДЕОКУПАЦІЇ ХЕРСОНА 11
листопада минулого року життя

наше потроху стало входити в мирне
русло. Але місто потерпало від постій-
них обстрілів, відсутності світла, опа-
лення, водопостачання, медичних та
інших послуг мирного життя.

Українська Спілка ветеранів Афга-
ністану, її голова С.В.Червонописький
ініціювали збір допомоги для Херсон-
щини. На цей заклик відгукнулися ве-
теранські та громадські організації з
різних регіонів країни. Ця допомога
мала велике значення для покра-
щання життя ветеранів, сімей загиб-
лих, мешканців міста. 

Однак Херсонщину чекало ще одне
тяжке випробування. Загарбники пі-
дірвали греблю Каховської ГЕС,
спричинивши масштабну екологічну
катастрофу й затоплення багатьох на-
селених пунктів і деяких районів міста.
У цей страшний для нас час знову при-
йшли на допомогу ветеранські і гро-
мадські організації з більшості куточків
України.

Дякуємо киянам Олександру Ян-
ковському – голові Київської обласної
організації УСВА та Володимиру Яро-

шенку (БФ «Друзі. Разом до пере-
моги»). Велика наша подяка ветера-
нам Обухова і громаді міста, БФ
«Проксей» (голова – Олег Тимченко),
волонтеру Валентині Луговській та її
команді, голові районної організації
УСВА Валерію Луценку і члену спілки
Олександру Барандичу. Дякуємо кри-
ворізьким «афганцям» і особисто
Юрію Федосенку та Миколі Морякову,
БФ «Карітас». Наша подяка «афган-
цям» Чернігова і особисто заступнику
голови обласної організації УСВА Ста-
ніславу Віхрову, ветеранам Чернівців і
голові обласної спілки Григорію
Козьмі, голові Рівненської обласної
організації УСВА Сергію Зіничу, голові
Харківської міської організації УСВА
Михайлу Бикову і БФ «Світлодар» (го-
лова – Наталія Лисенко). Велику допо-
могу нам надали ветерани Афга-
ністану з Шепетівки: отець Анатолій
Вересюк, Валерій Окорський (голова
районної організації УСВА), члени
спілки Володимир Пипич, Микола Га-
лицький, Олександр Кирилюк. Щира
вдячність голові ГО «Стрій тримай»
міста Червонограда Львівської області
Володимиру Федосєєву.

Завдяки вашій людяності й згурто-
ваності херсонська громада вистояла.
Жодному ворогу нас не здолати!
Разом крокуємо до перемоги!

Віктор КІРЄЄВ,
заступник голови ХОО УСВА,

Валерій МІЩЕНКО,
голова міської організації УСВА. 

Херсонські обласна і міська організації УСВА щиро вдячні
усім, хто допоміг нам у тяжку годину.



6 ТРЕТІЙ ТОСТ
Наша історія

(Продовження. 
Початок у №№ 7-8, 9-10, 11-12)

1992 рік. Події, матеріали
та документи

Відповідно до Указу Прези-
дента України Л. М. Кравчука від
5 лютого 1992 року було ство-
рено Комітет ветеранів війни в
Афганістані та військових кон-
фліктів в інших зарубіжних краї-
нах при Президенті України
(далі – Комітет). Головою Комі-
тету було призначено С. В. Чер-
вонописького. Положення про
Комітет затверджено Розпоряд-
женням Президента України від
12 березня 1992 року. У Положенні од-
нією з найважливіших функцій Комітету
як центрального органу виконавчої
влади був розшук зниклих безвісти і по-
вернення на батьківщину колишніх вій-
ськовополонених.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ
Про створення Комітету ветеранів

війни в Афганістані
та військових конфліктів в інших 

зарубіжних країнах

1. Створити при Президенті України
Комітет ветеранів війни в Афганістані та
військових конфліктів в інших зарубіж-
них країнах.

2. Призначити Червонописького Сер-
гія Васильовича головою Комітету вете-
ранів війни в Афганістані та військових
конфліктів в інших зарубіжних країнах.

3. Голові Комітету подати у двотижне-
вий строк на затвердження Президента
України Положення про Комітет ветера-
нів війни в Афганістані та військових
конфліктів в інших зарубіжних країнах і
пропозиції щодо складу Комітету.

Указ набирає чинності з дня його під-
писання.

Президент України 
Л. КРАВЧУК.

м. Київ, 5 лютого 1992 р.

РОЗПОРЯДЖЕННЯ
ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ

Про затвердження Положення
про Комітет ветеранів війни 
в Афганістані та військових 

конфліктів в інших 
зарубіжних країнах

1. Затвердити Положення про Комі-
тет ветеранів війни в Афганістані та вій-
ськових конфліктів в інших зарубіжних
країнах.

2. Кабінету Міністрів України у місяч-
ний строк вирішити питання про примі-
щення, зв'язок, фінансове, транспортне
та інше забезпечення, лікувально-оздо-
ровче обслуговування працівників Комі-
тету ветеранів війни в Афганістані та
військових конфліктів в інших зарубіж-
них країнах.

3. Розпорядження набирає чинності з
дня його підписання.

Президент України 
Л. КРАВЧУК.

м. Київ, 12 березня 1992 р. № 41.

ПОЛОЖЕННЯ
про Комітет ветеранів війни 
в Афганістані та військових 

конфліктів в інших 
зарубіжних країнах

1. Комітет ветеранів війни в Афгані-
стані та військових конфліктів в інших
зарубіжних країнах при Президенті
України у співпраці з державними орга-
нами і громадськими організаціями на
основі чинного законодавства та у по-
рядку, передбаченому цим Положен-
ням, проводить в Україні єдину дер-
жавну політику з правового, соціаль-
ного та політичного захисту ветеранів

війни в Афганістані, військових конфлік-
тів в інших зарубіжних країнах, членів
сімей загиблих, полонених і зниклих
безвісти, а також цивільних фахівців, які
працювали у зарубіжних країнах під час
військових конфліктів.

2. Відповідно до покладених на нього
завдань Комітет ветеранів війни в Афга-
ністані та військових конфліктів в інших
зарубіжних країнах при Президенті
України:

… розробляє та вживає заходів щодо
звільнення полонених і пошуку зниклих
безвісти під час військових конфліктів,
створює та координує діяльність міжві-
домчої робочої групи, встановлює не-
обхідні зв'язки з міжнародними
організаціями з прав людини.

Рішенням голови Комітету від 21
квітня 1992 року було сформовано Між-
відомчу робочу групу з проблеми поло-
нених і безвісти зниклих (МРГ) на чолі з
Аблазовим В. І. Активну участь у роботі
МРГ брали заступник міністра закор-

донних справ Ліпатов В. М., начальник
відділу МЗС України Ковальська Н. К.,
заступник міністра внутрішніх справ ге-
нерал-лейтенант Корнійчук В. М., пол-
ковник МВС Гіда А. Ф., заступник міні-
стра оборони України генерал-полков-
ник Біжан І. В., президент Національ-
ного Товариства Червоного Хреста
України Усіченко І. І., народні депутати
Маслов М. І., Теряник В. І.

НАКАЗ
голови Комітету ветеранів війни в

Афганістані та військових 
конфліктів в інших зарубіжних 

країнах при Президенті України 
21 квітня 1992 року №4

Про формування Міжвідомчої 
робочої групи з проблеми 

полонених і безвісти зниклих
З метою підвищення ефективності

вирішення проблеми полонених і зник-
лих безвісти у зарубіжних військових
конфліктах наказую:

1. Сформувати Міжвідомчу робочу
групу з проблеми полонених і зниклих
безвісти (МРГ).

2. Призначити керівником МРГ Абла-
зова Валерія Івановича.

3. Включити до складу МРГ пред-
ставників МЗС, МВС, СБ, МО, Товари-
ства Червоного Хреста України, Україн-
ської Спілки ветеранів Афганістану та
інших організацій.

4. Керівнику МРГ у місячний термін
підготувати проекти Положення та пер-
сонального складу МРГ.

Голова Комітету
С. ЧЕРВОНОПИСЬКИЙ.

Проблема полонених і безвісти зник-
лих в Афганістані обговорювалася за уча-
стю голови Комітету С. В. Червонописького
та представників МРГ на нарадах у Комітеті
у справах воїнів-інтернаціоналістів при Раді
глав урядів держав – учасниць Співдружно-
сті, який очолював Р. С. Аушев, на зустрічах

зі спеціальним представником Держде-
партаменту США, Послом США з особли-
вих доручень Пітером Томсеном та Послом
США в Україні Романом Попадюком, з Над-
звичайним та Повноважним Послом Іслам-
ської республіки Іран Бехзадом Мазахері,
з представниками Міжнародного Комітету
Червоного Хреста (МКЧХ) Ніколасом Бер-
сінгером та Ентоні Був'є, з представниць-
кою афганською військовою делегацією,
яка в листопаді 1992 року за дорученням
Бурхануддіна Раббані та Ахмад-шаха Ма-
суда відвідала Київ з неофіційним діловим
візитом, а в грудні 1992 року – з делегацією
США, до складу якої входили: Посол з
особливих доручень, голова комісії з пи-
тань військовополонених і зниклих безвісти
Майкл Тун, заступники помічника Держ-
секретаря США Річард Каузларіз і Кеннет
Квін, конгресмен Піт Петерсон, військовий
аташе Посольства США в Україні Петро Де-
нега.

За пропозицією Комітету, підтри-
маною МЗС України, питання полоне-

них і безвісти зниклих було включено до
порядку денного наради міністрів за-
кордонних справ СНД у Ташкенті 16
липня 1992 року, на якій було прийнято
відповідне комюніке. Крім того, 8
серпня 1992 року від імені Прем'єр-мі-
ністра України В. П. Фокіна було на-
правлено звернення керівнику Афга-
ністану Б. Раббані.

Комітет ветеранів війни
в Афганістані та військових 

конфліктів в інших зарубіжних 
країнах при Президенті України

Керівнику Міжвідомчої
робочої групи з проблем

полонених і безвісти 
зниклих В. І. Аблазову

ШАНОВНИЙ ПАНЕ АБЛАЗОВ!
У відповідь на Ваш лист за №66 від

13.07.1992 р. доводимо до Вашого ві-
дома, що питання, поставлене у Ва-
шому зверненні до МЗС України за
поданням української делегації, було
включено до порядку денного Ташкент-
ської наради міністрів закордонних
справ держав – учасниць СНД 16 липня
цього року. Увагу учасників наради було
звернено, зокрема, на згадані Вами ві-
домості, поширені російськими засо-
бами масової інформації. Було
наголошено, що Україну дуже хвилює
проблема повернення на батьківщину
всіх військовополонених і зниклих без-
вісти під час афганської війни.

Учасники наради підтримали вислов-
лене Україною занепокоєння та заявили
про свою готовність всіляко сприяти як-
найшвидшому вирішенню цієї болючої
проблеми. Міністри закордонних справ
держав – учасниць СНД прийняли з
цього питання спеціальне комюніке,
текст якого додається.

З повагою
Заступник міністра

Б. І. ТАРАСЮК.

№10/23-13055 від 31.07.1992 р.

К О М Ю Н І К Е
Учасники наради міністрів закордон-

них справ країн СНД у Ташкенті 16
липня 1992 р. вітають намір ісламського
уряду Афганістану розвивати рівно-
правні відносини та взаємовигідне спів-

робітництво з державами Співдруж-
ності.

Важливим кроком у відновленні до-
віри і розуміння між народами Афгані-
стану та країн Співдружності стало би

вирішення такої гуманітарної
проблеми як найшвидше повер-
нення додому всіх військовопо-
лонених афганської війни.

Підтверджуючи відсутність
афганських військовополонених
на території держав Співдруж-
ності, учасники наради вислов-
люють готовність докласти
додаткових зусиль щодо усу-
нення занепокоєння афганської
сторони про долю зниклих без-
вісти афганців. У свою чергу

вони закликають уряд Афгані-
стану, лідерів афганських угруповань
зробити все, що від них залежить, для
якнайшвидшого звільнення всіх колиш-
ніх радянських військовослужбовців, які
потрапили в полон в Афганістані.

(Комюніке прийнято за пропози-
цією делегації України, міністра закор-
донних справ України Зленка А. М.).

Пану Б. Раббані, 
голові Керівної ради Ісламської 

Держави Афганістан

ШАНОВНИЙ ПАН РАББАНІ!
Звертаюся до Вас як до керівника

країни з особистим проханням надати
допомогу у вирішенні надзвичайно важ-
ливого та болючого для нашого народу
питання, пов'язаного з наслідками аф-
ганської війни.

Парламент, уряд, народ України засу-
дили несправедливу, жорстоку війну,
яку проводив колишній СРСР в Афгані-
стані. Ця війна коштувала Україні 3280
загиблих, 80 її громадян вважаються
зниклими безвісти чи військовополоне-
ними. На четвертий рік після виведення
військ СРСР проблема військовополо-
нених залишається неврегульованою.

У листопаді 1991 року в Москві пред-
ставники України брали участь у пере-
говорах з очолюваною Вами деле-
гацією. Переговори вселили в нас
надію, і ми хотіли б продовжити роз-
початий діалог.

Ми з розумінням ставимося до си-
туації, що склалася. Колишні військово-
службовці – громадяни України живуть
серед афганців уже багато років. Ча-
стина прийняла нові умови життя, віру,
звичаї, мову, можливо, мають сім'ї. Але
на батьківщині, в Україні залишилися
рідні, які сподіваються на зустріч, про-
довжують розшуки, звертаються за до-
помогою до міжнародних організацій та
державних діячів.

Актом доброї волі було надання їм
свободи вибору: повернутися додому
чи залишитися проживати в інших краї-
нах. Головне зараз – налагодити кон-
такти із рідними.

Ми готові прийняти у себе в Україні
представників Афганістану або напра-
вити своїх представників з метою обго-
ворення цих питань й вироблення
механізму їх вирішення.

Сподіваємося, що за Вашого спри-
яння питання буде Вами вирішене з по-
зиції гуманізму, в інтересах громадян
України, які опинилися у Вашій країні
проти своєї волі, на користь їхніх рідних.

Можете бути впевнені, пане Раббані,
що Ваші зусилля будуть прийняті з гли-
бокою подякою народом України і ста-
нуть вагомим внеском у справу
створення нових відносин між нашими
державами, для чого в нинішніх історич-
них умовах відкриваються широкі мож-
ливості. З великою повагою 

Вітольд ФОКІН,
Прем'єр-міністр України.

8 серпня 1992 року,
м. Київ.

(Далі буде).

ДОВГИЙ ШЛЯХ 
З АФГАНСЬКОГО

ПОЛОНУ І БЕЗВІСТІ

Президент України Л. М. КРАВЧУК. В. П. ФОКІН.

С. В. ЧЕРВОНОПИСЬКИЙ.

Б. І. ТАРАСЮК.
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Відбувся перший літера-
турний поетичний вечір «під
каштаном» на подвір'ї Свято-
Воскресенського храму па-
м'яті загиблим та ветеранам
Афганістану.

Члени Теребовлянської місь-
кої Спілки ветеранів Афгані-
стану відвідали могилу полег-
лого на війні в Афганістані
побратима Пронишина Василя
Богдановича у селі Богатківці. 

ТворчістьПам’ять

З ПОЧАТКОМ повномас-
штабної війни з росій-

ським агресором Богдан разом з
батьком Ігорем Яцишиним – ве-
тераном Афганської війни, ко-
лишнім головою Борщівської
районної Спілки ветеранів Афга-
ністану несли службу в 5-му доб-
ровольчому батальйоні терито-
ріальної оборони «Тернопілля» з
охорони об'єктів критичної інфра-
структури міста.

З квітня 2022 року Богдан
разом з батьком пішли добро-
вольцями на фронт і в складі 35-
го окремого стрілецького баталь-
йону виконували бойові завдання
на Сумщині, а з квітня 2023 року в
складі свого підрозділу воювали
під Бахмутом.

Старший лейтенант Богдан
Яцишин геройськи загинув за
волю і свободу України, він був

справжнім воїном світла і добра.
Ми схиляємо голови в молитві та
вшановуємо його мужність, жер-
товність і відданість Україні.

9 липня з військовими поче-
стями полеглого героя поховали
у рідному селі Іванків Скала-По-
дільської селищної громади
Чортківського району.

Господи, дай сили і витримки
родині перенести біль втрати.
Найстрашніше, коли батьки хоро-
нять своїх дітей. 9 серпня Богда-

нові виповнилося б всього 29
років…

Правління Тернопільської об-
ласної Спілки ветеранів Афгані-
стану висловлює щирі співчуття
родині з приводу загибелі муж-
нього воїна. Світла пам'ять та
Царство Небесне. Герої не вми-
рають, а відходять на небеса.

Василь КОГУТ,
перший заступник голови

Тернопільської обласної 
організації УСВА.

ВОЇН СВІТЛА І ДОБРА
«Афганська» родина Тер-

нопільщини знову в жалобі.
5 липня в бою біля селища
Кліщіївка під Бахмутом за-
гинув тернополянин коман-
дир 1-ї роти 35-го окремого
стрілецького батальйону
старший лейтенант Яцишин
Богдан Ігорович.

САМЕ ПРО ЦЕ наголосив у
своєму виступі Микола

Троць, депутат Любомльської місь-
кої ради, уродженець цих місць та
ініціатор встановлення меморіаль-
них дошок: «Хлопців знав особи-
сто, пліч-о-пліч з Андрієм добро-
вольцями проходили службу в Лю-
бомлі, разом подавали документи
на передову… Мене не взяли, я за-
лишився тут, а він віддав своє
життя там, поліг за Україну, за кож-
ного із нас. Прошу вибачення в
батьків, що не вберегли…».

Про героїзм тисяч наших захис-
ників і біль від втрати кожного
героя говорив Григорій Павлович –
голова Волинської обласної орга-
нізації ветеранів Афганістану.

«Найстрашніше, що в нас гине
цвіт нації, а рашисти зганяють в
район бойових дій зеків та іншу
«шваль», – сказав Олексій Дави-
дюк, рідний брат полеглого Андрія,
військовий з 2001 року.

Скорботою та болем були на-
повнені слова Олександра Соко-
люка – заступника голови
Любомльської районної спілки вої-
нів-інтернаціоналістів, Антона Фур-
манюка – секретаря Любомльської
міської ради,  Петра Мохнюка – го-

лови ради ветеранів Любомль-
щини.

Не зміг стримати сліз голова
ради Парчевського повіту Рес-
публіки Польща Януш Зелінський,
запевняючи у всебічній підтримці
України його державою. «Але
жодна допомога – військова, гу-
манітарна чи фінансова – не
зможе компенсувати дітям, бать-

кам, дружинам смерті рідних
людей».

Віршованими рядками, які про-
никли в душу кожного та викликали
сльози, подякувала батькам за ви-
ховання синів-героїв директорка
школи Марія Троць, наймолодші
діти першими поклали квіти до
портретів героїв. Також школярі,
ніби підсумовуючи все сказане до-
рослими, поклялися пам’ятати по-
двиг полеглих земляків й загадали
мрію про найшвидшу перемогу
України, навчання під мирним
небом і щоб такі меморіальні
дошки більше не з’являлися в їхній
школі.

У спільній молитві жителі Почап
пом’янули всіх воїнів, які віддали
своє життя, захищаючи Батьківщину,
попросили у Господа Царства Не-
бесного для полеглих.  Настоятель
місцевого храму отець Ярослав
освятив меморіальні дошки.

Григорій ПАВЛОВИЧ,
голова Волинської обласної

організації ветеранів
Афганістану.

ВІЧНА СЛАВА ПОЛЕГЛИМ ГЕРОЯМ!
Скорботна подія зібрала в школі села Почапи не тільки місцевих

жителів, а й гостей з різних куточків Волині та сусідньої Польщі.
Хвилиною мовчання вони вшанували пам’ять полеглих випускників
Андрія Давидюка та Юрія Хвалька, котрі загинули на війні з росією,
захищаючи Україну, рідний дім, рідну школу та кожного із присут-
ніх.

РЯДОВИЙ Василь Пронишин
загинув 7 липня 1985 року в

бою біля населеного пункту Ба-
глан. За мужність і відвагу наго-
роджений орденом Червоної Зірки
(посмертно).

Кожного року ветерани-«аф-
ганці» Теребовлянщини збира-
ються цього дня на могилі зем-
ляка. Ось і цього разу бойові по-
братими вшанували його пам'ять
спільною молитвою, запаленням
лампадок і покладанням квітів.
Світла пам'ять про полеглого
героя живе в наших серцях. 

Прес-служба
Тернопільської обласної 

організації УСВА.

БУВ МУЖНІМ І ВІДВАЖНИМ

МОЛОДІ ПОЕТИ, молоді
митці зібралися для того,

щоб поділитися своєю сокровен-
ною поезією, щоб привідкрити
душі один одному.

Звична і нова рима, звичні і
нові словосполучення та образи,
нові думки, щирі переживання.
Дві години промайнули як одна
хвилина. Хвилина, котра засвід-
чила, що воєнна злість початків
війни перероджується в творчу
енергію, що замість воєнного
сквернослів’я зростає бажання
створювати, а не руйнувати.

Вдячний молодим людям за
ініціативу. Вдячний команді «Та-
ємного саду» за організацію та
підтримку. Вдячний священику
Олегу Парипі за онлайн участь з
віршами свого батька-священика.

І головне. Вечір був з благо-
дійною метою – збирали кошти
на купівлю автомобіля для од-
ного з підрозділів 37-ї бригади
морської піхоти. Трішки і від
нашої церковної громади пере-
дали.

Сергій ЮЩИК,
настоятель храму.

СТВОРЮВАТИ,
А НЕ РУЙНУВАТИ

ПОЕТИЧНИЙ ВЕЧІР під каштаном виявився глибоким. Здава-
лося, через римовані рядки до слухачів говорили благородні

душі. І дійсно, адже говорили про духовність, Бога, віру – а тіла про-
гиналися під гомін душ.

Небо віддалялося, а всі присутні вкорінювалися в землю. Про це
можна прочитати в одному з віршів модераторки цього вечора та
поетеси Анни Талаш:

Господь бере до себе тих, хто відслужив уже у цьому світі.
Бере до себе у обійми і вчить науці, як оберігати нас:
Істот, людей, що топчуть тут свої стежки, цінують миті.
Навіщо забира до себе швидко? Можливо – про запас.
Сьогодні того не пізнаєм, а, може, й потім – теж.
Та живемо ось зараз, тут, і це життя минає!
І плине час, то ти роби, що можеш, інших не бентеж,
Бо день закінчиться обіймами чи не допитим чаєм.
Не знаєм ми того й не треба то.
Лиш пам'ятай і мертвих, і живих.
Цінуй своє і на чуже не зазіхайся.
Живи тут так, мов тільки народився.
Будь казкарем та інші всі казки сприймай.
Насправді поезія об'єднує людей, бо поезія — скрізь. Юні поети

вкрай вдячні благословенному закладу «Таємний сад» і настоятелю
Свято-Воскресенського храму Сергію Ющику, які з радістю дозво-
лили нам влаштовувати у них дійство. Це ніщо інше, як взаємна праця
в ім'я великої благодійної місії. І як промовив отець Сергій, більшість
релігійних текстів – поезія. Тому не дивно, що цей вечір трапився
саме у дворі храму.

Слава кожному воїну і небайдужим, які надають своєму життю
сенсу, здійснюючи благородні вчинки.

Анна ТАЛАШ.

ПОЕТИЧНЕ ДІЙСТВО
ПІД КАШТАНОМ

На нинішньому зламі епох усе ж видно новий ландшафт пое-
тичної культури. Організатори щиро захоплені люб’язністю
Української Спілки ветеранів Афганістану, які дали змогу прове-
сти поетичний вечір на території Афганської церкви. Разом зі
слухачами, поетами та організаторами події вдалося назбирати
донатів на більш як 7000 грн й успішно надіслати поету Андрію
Любці на автівку  для 37-ї бригади морпіхів.
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Газета заснована у липні 1991 року

21 червня відзначив свій
55-річний ювілей голова Ца-
ричанської районної гро-
мадської організації воїнів-
інтернаціоналістів «Захист»
УСВА (Дніпропетровська об-
ласть) Віталій Васильович
Шаповал – особа з інвалідні-
стю внаслідок війни в Афгані-
стані.

У селищі Солоному Дніпропетровської області вчетверте від-
булися змагання з міні-футболу серед ветеранів війни, присвячені
34-й річниці виведення військ із Афганістану. 

Спорт

Побратиме, це наша
з тобою газета!

ПЕРЕДПЛАТА

Газету Української Спілки ветеранів Афганістану (воїнів-ін-
тернаціоналістів) «ТРЕТІЙ ТОСТ», де друкуються законодавчі
матеріали з питань соціального захисту сімей загиблих вій-
ськовослужбовців, інвалідів війни, учасників бойових дій, юри-
дичні консультації, матеріали про життя і роботу організацій
УСВА (територіальних, місцевих, районних), спогади, проза і
поезія, можна передплатити за Каталогом видань України
«Преса поштою»:

на сайті ДП «Преса» www.presa.ua,
на сайті АТ «Укрпошта» www.ukrposhta.ua,
у відділеннях поштового зв’язку,
в операційних залах поштамтів,
у пунктах приймання передплати.

Оформити передплату з поточних місяців також завжди
можна до 16 числа (включно) кожного місяця, що передує пе-
редплатному.

Мінімальний передплатний період – один місяць.
Наш індекс – 30224.

Вартість передплати з урахуванням приймання передплати
і доставки складає:

на місяць – 14 грн, на три місяці – 37 грн.

Підтримуйте газету воїнів-інтернаціоналістів «Третій
тост» своєчасною передплатою.

ПРЕС-СЛУЖБА УСВА.

Вітаємо!

ПАТРІОТ УКРАЇНИ, він з 24
лютого 2022 року зі

зброєю в руках став на захист
Батьківщини, пішов виконувати
свій військовий і громадянсь-
кий обов'язок, кілька місяців
поспіль відбивав атаки росій-
ських військ на Бахмутському
напрямку в Донецькій області. 

У мирний час він був ферме-
ром, займався сільським гос-
подарством, а також очолює
ветеранську громадську орга-
нізацію.

Віталій уже тривалий час пе-
ребуває на лікуванні після бо-
йової травми поступово йде на
одужання, але попереду че-

кають ще довгі медичні про-
цедури. «Афганці» підтри-
мують побратима морально, а
також бажають найшвидшого
одужання та повернення до ак-

тивного ветеранського гро-
мадського життя. Сподіває-
мось, що наша медицина і у
випадку з Віталієм буде на ви-
соті.

НАЙПЕРШЕ ПОБАЖАННЯ – ОДУЖАТИ

НА ФУТБОЛЬНОМУ ПОЛІ
місцевого ліцею змага-

лися команда ветеранів війни
Солонянської ОТГ Дніпропет-
ровщини та команда ветеранів
війни Широківської ОТГ Запо-
різької області.

Ініціатором і організатором
футбольного свята є Соло-
нянське об’єднання ветеранів
Афганістану (воїнів-інтернаціо-

налістів) УСВА спільно з активі-
стом спортивного руху Валерієм
Устічем.

Солонянську громаду пред-
ставляла Ірина Грекова – пер-
ший заступник селищного
голови, а Широківську громаду –
Ольга Ставицька, заступник го-
лови. Почесними гостями були
Віктор Волошин – голова Дні-
пропетровського обласного

об’єднання УСВА та Сергій Сев-
ріков – член правління обласної
організації.

Матч ветеранів війни прой-
шов у дружній, спортивній атмо-
сфері, а закінчився перекон-
ливою перемогою господарів
поля. Учасники, а також спон-
сори були нагороджені дипло-
мами та кубком, Подяками УСВА
і солодкими подарунками від
Солонянської ОТГ.

Після завершення змагань
учасників чекав гарячий обід на
лоні мальовничої української
природи, який приготували
учасники бойових дій в Афгані-
стані Іван Кирейко та Юрій Насє-
кін.

Представники ветеранських
команд домовилися про щорічні
зустрічі почергово на спортив-
них майданчиках команд.

Зичимо всім учасникам міц-
ного здоров'я, фізичного гарту
та мирного неба! Ви – приклад
для дітей та молоді. Так тримати!

Слава нашим захисникам і за-
хисницям, завдячуючи подвигу
яких ми маємо можливість пра-
цювати, навчатися, займатися
спортом і жити на своїй рідній
землі.

Інна ШЕРЕМЕТ,
голова Солонянського
об’єднання ветеранів 

Афганістану (воїнів-
інтернаціоналістів) УСВА.

МАТЧ ВЕТЕРАНІВ ВІЙНИ

У ЗМАГАННЯХ взяли участь
близько 200 спортсменів

(у різних вагових і вікових катего-
ріях), які представляли Запо-
ріжжя, Черкаси, Дніпро, Кривий
Ріг, Нікополь, Новомосковськ,
Кам'янське, Синельникове, Со-
фіївку та, звичайно, Верхньо-
дніпровськ (спортивний клуб
«Гонг»).

Традиційно головним спонсо-
ром турніру була Верхньодні-
провська організація УСВА,
організатором і методистом ви-
ступив спортивний клуб «Гонг».

На урочистій церемонії від-
криття виступили міський голова
Геннадій Лебідь, голова Верх-
ньодніпровської спілки ветеранів
Афганістану Анатолій Лейко, ди-
ректор ДЮСШ Валерій Кова-
ленко та учасник бойових дій

російсько-української війни Ко-
стянтин Марусенко.

Присутні вшанували пам'ять
загиблих героїв хвилиною мов-
чання.

Верхньодніпровську ДЮСШ
представляли 26 кікбоксерів
спортивного клубу «Гонг». Зага-
лом вихованці Василя Яцкова
зібрали досить пристойний вро-
жай медалей – 21. Вітаємо тре-
нера та його учнів з черговим
досягненням!

Вдячні усім, хто долучився до
організації та проведення вели-
кого спортивного свята. Особ-
лива подяка нашим славним
ЗСУ!

Анатолій ЛЕЙКО,
голова Верхньодніпровської 

організації УСВА.

ПАМ’ЯТІ ГЕРОЇВ
РІЗНИХ ПОКОЛІНЬ

На базі Верхньодніпровської ДЮСШ (Дніпропетровська
область) відбувся XVI  обласний Кубок з кікбоксингу WAKO, при-
свячений пам'яті полеглого воїна-«афганця» Сергія Яцковського
та героїв, які загинули в російсько-українській війні.

ПІД ЧАС урочистого відкриття турніру виступили перший за-
ступник міського голови Бучача В. Б. Вонсяк, заступник го-

лови місцевої організації УСВА Б. П. Меньків, голова Спілки
учасників АТО В. В. Криськів.

Спортсмени та вболівальники хвилиною мовчання вшанували
пам'ять полеглих героїв.

У турнірі взяли участь чотири команди територіальної громади
з сіл Переволоки, Жизномир, Старі Петликівці та Пилява. Матчі
пройшли у запеклій безкомпромісній боротьбі. Перемогла
команда села Переволоки.

Переможців та призерів нагороджено кубками і медалями, від
обласної федерації футболу всім командам вручено м'ячі, цін-
ними подарунками та пам'ятними сувенірами відзначено кращих
гравців.

Зібрано 30200 гривень, які передано волонтерам для при-
дбання допомоги Збройним Силам України.

Організатори висловлюють щиру вдячність за допомогу дирек-
тору КП «Колос» І. О. Павликівському, голові кооперативу «Іскра»
В. В. Бабалі, підприємцям Я. Панькевич, З. Кіндзерському, В. Ру-
дому.                                                                                              Василь КОГУТ,

перший заступник голови 
Тернопільської обласної організації УСВА.

БЛАГОДІЙНИЙ ТУРНІР
На стадіоні старовинного міста Бучач провели традиційний

благодійний турнір з футболу пам'яті полеглих героїв Аф-
ганської та російсько-української воєн. Ініціатором виступила
Бучацька територіальна організація УСВА, а головним спон-
сором стала Тернопільська обласна Спілка ветеранів Афгані-
стану, яка придбала кубки, медалі та цінні подарунки.


